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1 Zdravé město a místní agenda 21 v Třebíči 

Město Třebíč je od roku 1996 členem asociace Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM). Patří mezi zakládající 

města asociace. Před 27 lety byla zastupitelstvem města přijata deklarace Projekt Zdravé město. Jedná se 

o základní dokument města v mezinárodním programu, k jehož naplňování se město zavázalo. Aktualizaci 

dokumentu schválilo zastupitelstvo města 26. 01. 2023.  

V roce 2001 se Třebíč připojila k Místní agendě 21(dále jen „MA21“). Mezinárodní program místní Agenda 

21 je zakotven v dokumentu OSN – Agenda 21, k jehož naplňování se na Summitu země v roce 1992 zavázaly 

desítky států včetně České republiky. Cílem MA21 je praktickým způsobem uplatňovat principy udržitelného 

rozvoje na místní a regionální úrovni. Cílem je rozvoj procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen 

současných obyvatel města, ale také život dalších generací. Za účelem monitorování úrovně procesu MA21 

v municipalitách byla v roce 2004 sestavena Pracovní skupina pro místní Agendy 21, která stanovila a začlenila 

kritéria MA21 do čtyř základních kategorií „A“ (nejvyšší) – „D“ (nejnižší). Každá z kategorií má vlastní 

kritéria a jasně měřitelné ukazatele, které hodnotí úroveň realizace procesu MA21 v dané municipalitě. 

Předpokladem pro splnění kategorie je zdokumentování a doložení plnění všech podmínek dané kategorie 

MA21.Zdravé město Třebíč od roku 2011 pravidelně plní kritéria MA21 platná pro kategorii „C.“ 

 

Projekt Zdravé město podporuje kvalitu veřejné správy, strategického plánování a řízení s ohledem na 

udržitelný rozvoj s podporou zdraví. Jedním z cílů je aktivně se ptát obyvatel města na jejich názory 

a zapojovat je do dění ve městě. 

1.1  Organizace projektu Zdravé město Třebíč 

Odpovědný politik Zdravého města a MA21 Třebíč  

Mgr. Eva Vaňková, dipl. um. 

Politik zodpovídá za strategickou část ZM a MA21, za prosazování zdraví, udržitelného rozvoje a kvality 

života do konkrétních aktivit a celkové směřování municipality v této oblasti. Reprezentuje municipalitu 

navenek. 

 

Koordinátorka Zdravého města Třebíč a MA21 

Ing. Markéta Tesařová  

Koordinátorka ZM a MA21 celý proces koordinuje, prezentuje a medializuje. Spolupracuje s různými 

subjekty, neziskovými organizacemi, příspěvkovými organizacemi města, spolky a veřejností. 

 

Komise Zdravého města a MA21 

Komise je poradním orgánem rady města, je řídící jednotkou celého procesu vedoucího k udržitelnému rozvoji 

ve městě. Komise se zabývá aktivitami Zdravého města.  

Komise je tvořena zástupci z řad veřejné správy, neziskového i podnikatelského sektoru či aktivních občanů. 

 

Komise v roce 2024 pracovala ve složení: 

Ing. Pavel Řehoř, předseda 

Pavla Machovcová, tajemnice 

Bc. Dagmar Vinopalová 

Bc. Jana Karasová 

Mgr. Jarmila Krásová 

Magda Vránová 

Ing. Markéta Tesařová 

Drahomír Klement 
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2 Hodnocení Plánu zlepšování za rok 2024 

• Plánování s veřejností 

SPLNĚNO 

V roce 2024 se konaly dva kulaté stoly pro podnikatele v cestovním ruchu a další veřejná projednání 

např. Veřejné projednání změny regulačního plánu a územního plánu.   

 

• Participativní rozpočet 

SPLNĚNO  

V roce 2024 bylo podáno 8 projektů. Z toho se bude 5 projektů realizovat. Zbylé projekty nesplnily 

kritéria participativního rozpočtu.   

Celková alokace finančních prostředků na participativní rozpočet byla schválena ve výši 

3 500 000 Kč. Maximální částka na realizaci jednoho projektu byla stanovena ve výši 500 000 Kč 

včetně DPH.  

 

• Zapojení do osvětových kampaní, vlastní akce a aktivity 

SPLNĚNO 

V roce 2024 se město zapojilo do osvětových kampaní Den Země, Světový den bez tabáku, Evropský 

týden mobility, Výzva 10 000 kroků, Do práce na kole. Mimo osvětové kampaně se každoročně 

uskutečňují další aktivity pro širokou veřejnost. V roce 2024 se konaly tyto: Třebíčské jarmarky, 

Sobota v pohybu, preventivní programy pro školy. 

 

• Zlepšit povědomí občanů o titulu Fair trade město Třebíč 

SPLNĚNO 

V roce 2024 byly realizovány aktivity k podpoře Fair trade tradičním festivalem Buď fér, podzimní 

výstavou na stromech na téma fungování systému Fairtrade a životě pěstitelů ve světě. 

 

• MA21 – obhájení kategorie „C “ 

SPLNĚNO 

V roce 2024 je Zdravé město Třebíč a MA 21 vedeno v kategorii „C.“ 
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3 Zhodnocení aktivit a kampaní za rok 2024 

Třebíčské jarmarky  

Již tradičně se v roce 2024 uskutečnily čtyři jarmarky, které proběhly v každém ročním období. Jarmarky se 

uskutečnily na Karlově náměstí a na zámeckém nádvoří. Akce se pravidelně účastní okolo 45 regionálních 

prodejců s velkou návštěvností veřejnosti. Zájem je o mléčné výrobky, pečivo, květiny. Trhy také nabízely 

koření, ručně vyráběná mýdla, dekorace, pochutiny, dětské oblečení, bižuterii a mnoho dalšího. 

 

 Sportovec Třebíče 2023 

V pátek 22. března 2024 se konal slavnostní večer s vyhlášením výsledků ankety Sportovec Třebíče 2023. 

Vítězům předali ocenění starosta Třebíče Pavel Pacal a místostarosta Pavel Franěk, který má sport ve své gesci. 

Slavnostním večerem a samotným vyhlašováním prolínala hudební vystoupení kapely The cello boys a taneční 

skupiny MOTUS a MAGNIS. 

Během programu vyhlásil moderátor večera Drahoslav Menčík v deseti kategoriích čtrnáct jednotlivců, šest 

družstev a 1 sportovní akci. Nejdříve se oceňovali sportovci, kteří se dostali do síně slávy třebíčského sportu. 

Sem přibyl bývalý český fotbalový obránce Ivan Novák, hokejový obránce a trenér Miloslav Ošmera in 

memoriam a strůjce úspěchu ženské házené František Dusil. Další ocenění získal bývalý hokejista Libor 

Havlíček a cyklista Jiří Svoboda, jako poděkování za celoživotní práci v tělovýchově a sportu. 

V kategorii veteráni zvítězil Petr Mejzlík. Ten dosáhl nejlepších výsledků v kvadriatlonu. V kategorii trenér 

zvítězil Pavel Jozek, jako trenér baseballu a jako sportovní akce roku bylo vyhlášeno mistrovství Evropy 

v baseballu mužů, EUROBASEBALL 2023. 

Mezi družstvy mládeže se na první místo dostali junioři do 21 let, baseball, Nuclears Třebíč, druhé místo získal 

TJ Spartak Třebíč, triatlon – mládež a třetí místo také TJ Spartak Třebíč, atletika – dorostenky. Mezi dospělými 

družstvy zvítězili hokejisté – muži SK Horácké Slavie, druzí se umístili muži – baseball, Nuclears a na třetím 

místě ženy – požární sport, SDH Budíkovice. 

V kategorii jednotlivci – mládež zvítězil Ondřej Loupal, atletika, TJ Spartak Třebíč, na druhém místě je členka 

klubu Thai Box Devils Třebíč Isabella Čechová, na třetím místě plavkyně TJ Spartak Třebíč, Marie Magdalena 

Davidová. 
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Jednotlivci – dospělí mají na prvním místě plavkyni ve studené vodě, Andreu Klementovou z Klubu ledních 

medvědů, na druhém místě Adama Havlíčka, atletika, TJ Spartak Třebíč a na třetím místě Martina Dočekala, 

hokej, SK Horácká Slavia Třebíč. Sportovní hvězdou Třebíče byl zvolen hokejista Karel Vejmelka, který 

v současnosti hraje za Arizona Coyotes, v kanadsko-americké NHL. 

 

Třebíčské srdíčko  

Osmým rokem jsou v Třebíči oceňováni dobrovolníci, kteří pracují s dětmi a mládeží cenou Třebíčské srdíčko. 

Ta je pojmenována po zakladateli skautingu v Třebíči Antonínu Hobzovi – Srdíčko byla jeho skautská 

přezdívka. Smyslem ceny, kterou uděluje Rada dětí a mládeže kraje Vysočina a Město Třebíč, je ocenit lidi, 

kteří dlouhodobě věnují svůj volný čas výchově dětí a mládeže. 

Ve středu 3. dubna toto ocenění za rok 2023 předali předseda Rady dětí a mládeže kraje Vysočina Jan Burda 

a starosta Třebíče Pavel Pacal společně s místostarosty Pavlem Janatou a Pavlem Fraňkem. Letošním laurátem 

je: 

▪ Miroslav Bartes – TJ Jiskra, TJ EQUISPORT, Jezdecký klub Třebíč z.s.  

  

 

https://trebicskesrdicko.cz/laureati/laureati-2022/miroslav-bratka/
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Starosta do škol  

Už třetím rokem pořádá starosta Třebíče Pavel Pacal besedy se studenty třebíčských středních škol. Smyslem 

akce nazvané Starosta do škol je přiblížit studentům smysl a fungování veřejné správy. 

„Akce trvá zhruba dvě vyučovací hodiny. Školy, které mají o tuto akci zájem, si vyberou termín, kdy přijdu 

mezi studenty většinou třetích nebo čtvrtých ročníků. Snažíme se zajímavou interaktivní prezentací ukázat 

mladým lidem, jak funguje veřejná správa. Co pro občany zajišťuje v rámci přenesené a samostatné 

působnosti. Ukázat jim, v jakých případech se mohou na město obrátit a co si zde mohou zařídit. 

A samozřejmostí je následná diskuze se studenty o věcech, které je zajímají,“ popsal průběh akce Pavel Pacal. 

O akci je mezi středními školami zájem, každý rok starosta navštíví zhruba 5 místních středních škol. 

 

 

Sdílená kola NEXTBIKE 

Sdílená kola mají v Třebíči úspěch, vyplývá to ze statistiky společnosti NEXTBIKE, která v Třebíči sdílená 

kola provozuje. Od dubna 2023, kdy byl projekt sdílených kol v našem městě zahájen, proběhlo už více než 

67 tisíc výpůjček. Jenom v červenci 2024 jich bylo 4.530, což je o 24 % více než v červenci 2023. 

Celkem 4.984 registrovaných uživatelů si nejvíce půjčují kola na Karlově náměstí a autobusovém nádraží, 

nejméně pak u sportovní haly L. Pokorného a v ulici Obránců míru. 

Za první rok provozu sdílených kol uživatelé jízdou na kole místo v autě ušetřili víc než 6 tisíc kilogramů CO2. 

Takové množství oxidu uhličitého vstřebává park se zhruba 300 stromy celý rok. 

V Třebíči je lidem k dispozici 90 mechanických kol a deset elektrokol na čtyřiceti stanicích. Nejvíce výpůjček 

(90 %) je pro jízdy trvající méně než 15 minut. Průměrně sdílená kola použije 102 lidí denně. Lidé jezdí 

většinou na sdílených kolech v pracovních dnech a preferují mechanická kola před elektrickými. Časté 

výpůjčky jsou mezi květnem a zářím, přičemž o letních prázdninách počty jízd trochu klesají. 
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Den Země 

V pondělí 22. dubna 2024 se na Karlově náměstí v Třebíči konal Den Země. Tato osvětová akce byla svým 

zaměřením určena především pro děti z třebíčských mateřských a základních škol, zúčastnit se ale mohla  

i široká veřejnost. Na několika stanovištích si děti mohly vyzkoušet sázení stromečků, seznámily se s výrobou 

kompostu, který si lidé mohli vzít i domů a podívaly se také do svozového vozu společnosti ESKO-T. 

Další hravé a vědomostní stanoviště zde měla společnost Lesy ČR, Vodárenská akciová společnost, ASEKOL, 

ZOO Jihlava, Třebíčské centrum, Včelí farma Kurtinovi, Nadační fond Albert, Zastupitelstvo mladých města 

Třebíče a další. Představila se také společnost ELEKTROWIN a Freeshop DejBer. 

Součástí oslav Dne Země byl Den země se zvířátky v ZOO koutku DDM Třebíč v Borovině, kde kromě 

prohlídky zvířátek čekaly na děti různé hry, soutěže a vyrábění. Další aktivitou ke Dni Země byla akce Čistá 

Vysočina a Ukliďme si Třebíč. Do úklidu svého okolí se zapojily třebíčské školy a školky, sportovní 

a volnočasové organizace, zaměstnanci třebíčského městského úřadu a široká veřejnost. Lidé posbírali téměř 

200 pytlů menšího odpadu, ale také pneumatiky, stavební suť a další velkoobjemový odpad. Uklízeli hlavně 

parky v centru města, okolí škol a sportovišť. 
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Do práce na kole  

Do práce na kole, pěšky nebo poklusem. Tak zní motto květnové výzvy kampaně, která motivuje obyvatele, 

aby se po dobu jednoho měsíce přepravovali na vlastní pohon.  

Město Třebíč se do výzvy zapojilo po deváté a připojilo se rekordních 239 účastníků, kteří dohromady ujeli 

nebo ušli přes 58.000 km. Pravidelnost 66 % cest do práce na kole nebo pěšky splnilo 172 účastníků. 

Z přihlášených 61 týmů dosáhlo požadovanou pravidelnost 37 týmů. 

 

Vyhlášení vítězů proběhlo 13. června v kempu Poušov. Oceněni byli účastníci, kteří jezdili a chodili do práce 

pravidelně, ale také ti, kteří svými výkony v podobě zdolaných kilometrů přesahovali ostatní účastníky, tedy 

najezdili nebo nachodili nejvíce kilometrů.  

Hlavní cenu do soutěže věnovalo město Třebíč, a to poukaz na kolo dle vlastního výběru v hodnotě 20.000 

Kč, Kraj Vysočina věnoval kolo v hodnotě 16.000 Kč. 

 

 

Sobota v pohybu  

Karlovo náměstí v sobotu 11. května 2024 patřilo sportům všeho druhu. Konal se již třetí ročník akce Sobota 

v pohybu. Lidé během celého odpoledne mohli zhlédnout taneční vystoupení skupiny M-style a Starstep, 

vyzkoušet si kruhový trénink a zopakovat si taneční rekord na tanec Jerusalema s dámskou partou z radnice. 

Vystoupily také děti z družiny ve Starči, skupina MAGNIS nebo Spirálka. Zároveň si návštěvníci mohli 

vyzkoušet různé druhy sportů na stanovištích jednotlivých sportovních klubů. Kromě představení různých 

sportovních organizací se lidé mohli zúčastnit 1. ročníku Běhu Třebíčí. Program vyvrcholil exhibicí s požární 

cisternou, kterou po náměstí tahal třetí nejsilnější hasič světa Martin Horký. Ten získal titul v březnu 2024  

v USA, kde skončil s bronzovou medailí v konkurenci 27 závodníků z celého světa. 
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Cesta za čistým vzduchem 

Město Třebíč letos znovu podpořilo kampaň Světový den bez tabáku akcí cesta za čistým vzduchem. Cílem 

kampaně je upozornit na negativní následky při užívání tabáku a zdůraznit prevenci před tabákovým kouřem. 

Letos mohli lidé vystoupat na Vodojem Kostelíček do výšky 480 m n.m. Výstup symbolizuje myšlenku 

zdravého životního stylu bez kouření. Kdo vystoupal až na vrchol Strážné hory a posléze i na vodojem si mohl 

nechat změřit tlak, hadinu cukru a cholesterol a rozhlédnout se po okolí. Měření prováděli studenti z VOŠ a SŠ 

veterinární, zemědělské a zdravotnické Třebíč. I přes nepřízeň počasí se akce zúčastnilo okolo 60 zájemců. 

    

 

Den s Městskou policií 

Městská policie Třebíč pořádala v průběhu květnu a červnu 2024 akce s občany, kde se diskutovalo 

o tématech, která naše občany zajímají. Akce probíhaly v jednotlivých částech města v několika 

termínech. Pro malé i velké návštěvníky byl připraven doprovodný program. 
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Evropský týden mobility 

Město Třebíč a organizace na území města se i v tomto roce aktivně zapojily do Evropského týdne mobility 

s tématem „Náš společný prostor“. 

Dům dětí a mládeže Třebíč připravil pro děti a rodiče v rámci Evropského týdne mobility 2 akce podporující 

rozvoj pohybových aktivit prostřednictvím cyklistiky i různých netradičních sportů. Akce proběhly na 

Dětském dopravním hřišti (Bartuškova ul.). 

Dne 18.9.2024 proběhla na dětském dopravním hřišti soutěž o nejpomalejší jízdu na kole s názvem 

Cyklošneci. Prověřila dovednost v ovládání jízdního kola. Dorazilo 17 návštěvníků. Všichni obdrželi pamětní 

listy a drobné odměny od Města Třebíč. 

Dne 25.9.2024 se uskutečnilo Rodinné sportovní odpoledne. Za slunečného počasí si třicítka návštěvníků 

vyzkoušela badminton, ruské kuželky, tetherbal, lukostřelbu, ping pong, diskgolf, petanque a mnoho dalších 

sportovních aktivit. Samozřejmě nechyběla jízda na kolech a koloběžkách. 

 

 

Kolo, přilba, chytrá hlava a dobrá nálada. To vše bylo důležité pro tradiční akci Mateřské školy Čtyřlístek 

Třebíč, a to Dopravní odpoledne na dvou kolech (26.09.2024), které je určené pro děti a rodiče. Do akce se 

zapojili všichni zaměstnanci školy. Akce se účastnili třebíčští zástupci Aktivu BESIP, Městské policie Třebíč, 

Policie ČR, koordinátorka BESIP pro kraj Vysočina, zástupci z ESKO-T a VZP pobočka Třebíč i mladí hráči 

z Nuclears Třebíč, z. s. 
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Dne 21.09.2024 se uskutečnily Závody nejen na kolech na Sokolském stadionu pod taktovkou Tělocvičné 

jednoty Sokol Třebíč. Na start závodů se postupně postavilo 57 závodníků a závodnic ve věku 2–10 let, kteří 

poměřili své síly v kategoriích odrážedla, kola, koloběžky a kočárky. Pro zpestření byl pro závodníky, ale 

i jejich doprovod, připraven skákací hrad a jízda zručnosti.  

 

 
 

V pátek 20.09.2024 se uskutečnil 17. ročník pochodu po památkách města s názvem „Pohádková Třebíč“, 

pořádaným Klubem českých turistů v Třebíči. 

Začátek akce, byl již tradičně ve Vodáckém a skautském muzeu na Havlíčkově nábřeží v třebíčské židovské 

čtvrti. Zájemci zde byli zaregistrováni, dostali podrobný popis trasy a děti průkazku – kartičku na razítka. 

Pohádková cesta o trase dlouhé 6 km měla několik zastavení s pohádkovými postavami a připravenými úkoly 

pro děti.  
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Některé třebíčské školy, v termínu 16.-22.09.2024, byly zapojeny do celorepublikové kampaně Pěšky do 

školy.  

 

Výzva 10 000 kroků 

Výzva 10 000 kroků vznikla díky nápadu neziskové organizace Partnerství pro městskou mobilitu v roce 2021 

po koronavirové pandemii. Celorepublikově probíhá vždy na jaře v dubnu a na podzim v říjnu. Snahou je 

zařadit chůzi a běh do našich každodenních činnosti pro posílení našeho zdraví. Zapojením se do výzvy 

můžeme motivovat i ostatní k pohybu. Každý krok se počítá. 

Město Třebíč se do podzimní výzvy v říjnu 2024 zapojilo již potřetí. Aktivních účastníků bylo 112 a celkem 

nachodili 28.028 kilometrů. Celorepublikově se do výzvy zapojilo téměř 17 tisíc lidí a 1.456 týmů (dělených 

na klasické, firemní, partnerské, třígenerační a školní). 

 

Květinová soutěž  

V roce 2024 se konal 28. ročník květinové soutěže města. Ve dvoukolové soutěži zvítězila v prvním kole 

Rosalie Šilhavá z ulice Na Klínkách a ve druhém kole Jarmila Kopčilová z ulice Demlova. 

Soutěže se mohl zúčastnit každý majitel domu, bytu nebo provozovny, který měl v době hodnocení fasádu 

zkrášlenou živými květinami nebo pnoucími dřevinami. Výzdoba musí být viditelná z ulice a vztahuje se i na 

upravené neoplocené předzahrádky na veřejném prostranství. 

 



 

14 
 

 
 

Preventivní program dentální hygiena pro děti 1.tříd v Třebíči 

Žáci prvních tříd základních škol ve městě Třebíči měli v měsíci dubnu a květnu 2024 hodinu věnovanou 

správnému čištění zoubků. A to nejen teoreticky, z čeho se zub skládá, jak se mění mléčné zuby za 

dospělácké, ale také jak se o ně správně starat. Všechny děti si mohly pod vedením studentek oboru dentální 

hygieny správné čištění zoubků vyzkoušet.  
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4 Aktivity spojené s osvětou Fair trade 

 

Festival Buď fér 

V sobotu 22. června 2024 se v zámeckém areálu konal Třebíčský jarmark společně s festivalem Buď fér. Cílem 

tradičního festivalu je podpora a šíření osvěty o fair trade. 

Na festivalu nechyběla pravá africká káva z Ugandy od kavárny Bwindi coffe ani řemeslná zmrzlina od 

Čokoládovny Minach. Během celého odpoledne probíhala ochutnávka fair trade produktů a sušeného 

exotického ovoce. Návštěvníci mohli navštívit obchůdek Bali Secret, který nabídl originální, ručně šité 

oblečení od výrobců a návrhářů z Bali.  

Na Třebíčském jarmarku rukodělných a regionálních produktů se představilo 35 prodejců. Festival doplnila 

také výstava o Africe a fairtradových potravinách a přednáška Uganda: společně srdcem pro Afriku od 

společnosti Bwindi Orphans o.p.s, která vtáhla posluchače do života afrických obyvatel. Na místě si mohli 

návštěvníci nakoupit africké košíky nebo ručně vyřezávané gorily.  

Pro děti byly připraveny africké dílničky, hry, malování na obličej a pletení copánků. Během dne diváci mohli 

shlédnout dvě pohádky pro děti a Zvukovou báseň o Zemi a lidech. Zájemci se mohli zúčastnit i workshopu 

bubnování. 

 

 

Výstava na stromech 

V roce 2024 se uskutečnil již desátý ročník celorepublikové akce Výstava na stromech. Výstava na stromech 

je výstavní happening na podporu důstojné práce. Akce se koná každý rok v říjnu během Týdne důstojné práce 

a v Třebíči se konala v týdnu od 5. do 12. října na Hrádku. Výstava se v tomto roce věnovala fungování 

systému Fairtrade a životě pěstitelů ve světě. Výstavu na stromech využily děti ze základních škol v Třebíči 

v rámci výuky a také široká veřejnost při svých procházkách v parku. 
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5 Plánování s veřejností 

Kulaté stoly  

Podnikatelé v cestovním ruchu se v roce 2024 dvakrát setkali s vedením města. Tyto kulaté stoly pořádá 

radnice každého půl roku s cílem představit kulturní akce, komunikační kampaň a novinky v oblasti podpory 

cestovního ruchu v Třebíči. A také má zájem si vyslechnout podněty a nápady přímo z terénu. První kulatý 

stůl se uskutečnil 8. dubna. Tématem bylo mírný pokles návštěvnosti památek ve městě a propagace památek 

a města v rámci marketingových kampaní a také představení akcí a aktivit na letošní rok.  

Další setkání se konalo v pondělí 21. října 2024. Hlavním tématem byly přípravy podzimního a vánočního 

kulturního programu a nová marketingová kampaň na rok 2025.  

 

 
 

Participativní rozpočet – Tisíc maličkostí 

Jednou z forem zapojování veřejnosti do rozvoje města je tzv. participativní rozpočet. Jedná se o proces, 

prostřednictvím kterého obyvatelé města či určité komunity mohou rozhodovat o využití části městského 

rozpočtu na realizaci konkrétní akce či projektu, zpravidla investičního charakteru. V 2024 proběhl šestý 

ročník. 

Participativní rozpočet je určen k realizaci konkrétních opatření, které budou sloužit obyvatelům města Třebíče 

(příp. návštěvníkům) a přispějí ke zkvalitnění jeho veřejného prostoru. Předkladatelem může být fyzická osoba 

s adresou trvalého pobytu v Třebíči, která je starší 18 let. Navrhovaný projekt (opatření) musí splňovat 

následující základní kritéria:  

a. bude realizován na veřejném prostranství nebo ve veřejně přístupné budově (nemusí být přístupno 24 

hodin denně, ale rozhodující je volný přístup každému) 

b. bude realizován na pozemku (v budově) ve vlastnictví města  

c. bude respektovat stanovený max. finanční limit  

d. bude proveditelný, tj. jeho realizace nesmí odporovat zákonům, územnímu plánu, strategickému plánu 

a dalším rozvojovým koncepcím města ap. 

 

Celková alokace finančních prostředků na participativní rozpočet byla schválena ve výši 3 500 000 Kč. 

Maximální částka na realizaci jednoho projektu byla stanovena ve výši 500 000 Kč včetně DPH.  
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V roce 2024 bylo podáno 8 projektů. Z toho se bude 5 projektů realizovat. Další projekty nesplnily kritéria 

participativního rozpočtu.   

Veškeré informace k participativnímu rozpočtu jsou zveřejněny na webové stránce www.trebic.cz/rozpocet.  

 

Výmalba podchodu u Libušina údolí 

Jedná se o kompletní výmalbu podchodu u Libušina údolí pod ulicí Sucheniova. Projekt je iniciativou aktivních 

studentů, kterým na charakteru jejich města skutečně záleží. Návrh vytvořili studenti ze středních a základních 

škol v Třebíči. 

Živý přenos třebíčských čápů na obrazovce 

Do volného prostoru uprostřed pochodu se umístí LCD obrazovka v ochranném rámu. Na této obrazovce bude 

možné sledovat živý přenos – co se zrovna děje na třebíčském čapím hnízdě. 

Venkovní fitness tělocvična 

Cílem projektu je realizace venkovní fitness tělocvičny v prostranství před budovou ZŠ Benešova. V jeho okolí 

se již nachází dětské hřiště, avšak schází sportovní vyžití pro starší děti, dospívající, případně dospělé. 

Zbudování venkovní fitness tělocvičny by mohlo přispět k trávení pobytu na čerstvém vzduchu a také ke 

zvýšení fyzické zdatnosti všech věkových kategorií místních obyvatel i žáků blízké základní školy při hodinách 

tělesné výchovy. 

Propojka městského okruhu s Bažantnicí 

Propojení cyklistické stezky s restaurací penzion “Bažantnice“ z důvodu možnosti občerstvení. 

Rekonstrukce Žižkovy mohyly na Hrádku 

Žulová mohyla byla postavena roku 1924 k příležitosti 500 let výročí smrti Jana Žižky. Nyní už torzo potřebuje 

nutné opravy. Rekonstrukce by vyžadovala rozebrání mohyly, očištění kamenů od dodatečného zabetonování, 

opravu pískovcového pamětního kamene s tesaným nápisem a následné zpětné sestavení mohyly do původní 

podoby bez viditelného spárování.  

 

http://www.trebic.cz/rozpocet


 

19 
 

6 Grantový systém města Třebíče 

Grantový systém města Třebíče je finančním nástrojem města, který slouží k finanční podpoře realizace 

projektů, které jsou v souladu s rozvojovými záměry města. Grantový systém je tvořen jednotlivými 

grantovými programy. Ty jsou vymezeny stanovenými prioritami, rozvojovými záměry a schválenými 

koncepcemi města: Strategický plán rozvoje města, Komunitní plán sociálních služeb města Třebíče, 

Koncepce prevence kriminality a drogové problematiky, Program na podporu sportovních organizací, Program 

prorodinné politiky města Třebíče. V roce 2024 bylo celkem podáno 77 žádostí z toho bylo 60 projektů 

podpořeno. Předpokládaná alokace byla 2 300 000 Kč. Na základě předložených projektů nakonec rada města 

rozhodla o rozdělení 1 987 800 Kč z rozpočtu města. 

Grantový program Počet žádostí 
Podpořené 

žádosti 

Finanční dotace 

(Kč) 

GP Kultura 25 17 641 000 Kč 

GP Podpora ostatní 

spolkové činnosti 10 7 204 900 Kč 

GP Prevence 

kriminality 7 7 232 000 Kč 

GP Rodina a zdraví 13 13 383 000 Kč 

GP Zájmové aktivity 22 16 526 900 Kč 

 


